

309. Из представления попечителя М. Н. Мусина-Пушкина министру просвещения С. С. Уварову о награждении Н. И. Лобачевского и др. членов Строительного комитета университета. 13 марта 1837 г.

Записка о награждении председателя
и членов Строительного комитета Казанского университета

Новые здания Казанского университета по высочайше утвержденным планам и фасадам и по сметам, рассмотренным в Строительной комиссии, приводятся к окончанию. Они выстроены прочно, удобно, с сохранением возможных выгод казны, несмотря на возвышение на все материалы против сметы, цен [. .].

Произведенные законные свидетельства посторонними архитекторами удостоверяют в прочности построек и сообразности их с утвержденными планами. Представляемые Строительным комитетом в Казанскую казенную палату в узаконенное время денежные и технические отчеты свидетельствуют о порядке расхода сумм и счетоводства.

Всеми этими удовлетворительными результатами обязан я неусыпному попечению постоянной деятельности, отличному усердию, примерной честности и неутомимому трудолюбию гг. председателя Строительного комитета ректора университета ординарного профессора Лобачевского и членов: ординарного профессора Никольского и архитектора Коринфского. Двое первых исполняют трудные свои по Строительному комитету обязанности, четвертый — год без жалованья.

Таковая отлично-похвальная и постоянно полезная служба поименованных чиновников налагает на меня обязанность ходатайствовать пред Вашим высокопревосходительством об испрошении им наград не в пример другим, а именно:

1. Статскому советнику ординарному профессору Лобачевскому ордена св. Станислава 2-й степени [. .].

Попечитель Казанского учебного округа
Михаил Мусин-Пушкин

13 марта 1837
В Санкт-Петербурге

Пометы: 14 марта 1837. Сие представление приостановлено. К сведению.

ЦГИА, ф. 733, оп. 41, 1835, № 44235, ч. 3, л. 109, 110. Подлинник.

310. Представление попечителя М. Н. Мусина-Пушкина министру С. С. Уварову об оставлении Н. И. Лобачевского ректором университета. 1 апреля 1837 г.

Записка об оставлении Лобачевского в должности ректора
до окончания построек, не подвергая его новому избранию

С введением Устава 1835 года¹¹² в Казанском университете следует приступить к избранию ректора. Г. Лобачевский в течение девяти лет занимал эту должность¹¹³ с особенным отличием. Он председательствует в Строительном комитете, дела которого по постройкам и отчетам ведутся весьма правильно и близки уже к окончанию. Чтобы не сделать замешательства или остановки в делах Строительного комитета, если случилось бы вступить в должность ректора человеку новому и в этом отношении неотличному, я считаю полезным оставить г. Лобачевского в звании ректора и председателя Строительного комитета до совершенного окончания построек новых университетских зданий, до сдачи их по надлежащем освидетельствовании, до изготовления окончательного отчета.